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ATA DA 163ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

DEZEMBRO DE 2023 - ORDINÁRIA

Aos vinte dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de São
Paulo, com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de
Graduação - CG, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastiao Junior  (Câmara de Graduação Osasco e  Coordenador Relações
Internacionais), Prof. Dr. Adalberto dos Santos Souza (Coordenador Pedagogia), Prof.
Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli (Coordenador Enfermagem), Profa. Dra. Ana Maria
Santos  Gouw  (Pró-reitora  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Ana  Paula  Fonseca  Albers
(Coordenadora Engenharia de Materiais), Prof. Dr. André Marcorin de Oliveira (Vice
Coordenador Engenharia de Computação), Prof. Dr. Camilo de Lellis Santos (Professor
Adjunto), Sra. Carla Cristina Marquezi (Coordenadoria do Sistema de Seleção para
Ingresso de Estudantes na Universidade), Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso (Diretor
Acadêmico  do  Campus  Osasco),  Profa.  Dra.  Clara  Regina  Brandao  de  Avila
(Coordenadora Fonoaudiologia), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de Graduação
Instituto do Mar),  Profa.  Dra.  Cristiane Maria Rebello  Nascimento (Coordenadora
Filosofia Licenciatura), Prof. Dr. Daniel Amaral Nunes Carnaúba (Vice Coordenador
Direito), Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado),
Prof. Dr. Dario Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Profa. Dra.
Denise  Cristina  Ayres  Gomes (Coordenadora Tecnologia  em Design Educacional  -
Ead),  Profa.  Dra.  Edna Martins (Vice Câmara de Graduação Guarulhos),  Prof.  Dr.
Eduino Jose de Macedo Orione (Coordenador Letras Português Licenciatura), Profa.
Dra.  Erika Mattos Santangelo (Vice Coordenadora Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Erika
Suzuki de Toledo (Vice Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa.
Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos (Câmara de Graduação Diadema), Prof. Dr.
Fabio  Cop  Ferreira  (Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e
Tecnologia  do  Mar),  Profa.  Dra.  Fernanda  Gaspar  do  Amaral  (Coordenadoria  de
Avaliação), Prof. Dr. Fernando Maciel Gazoni (Coordenador Letras Português/Francês
Licenciatura), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Diretor Acadêmico Instituto Saúde e
Sociedade),  Profa.  Dra.  Francisca  Rodrigues  de  Oliveira  Pini  (Coordenadoria  de
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Projetos e Acompanhamento Pedagógico),  Prof.  Dr. Francisco Julio do Nascimento
(Vice Coordenador Engenharia de Petróleo), Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da
Rocha  (Coordenador  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.  Joana  de  Fatima  Rodrigues
(Coordenadora  Letras  Português/Espanhol  Licenciatura),  Prof.  Dr.  João  do  Prado
Ferraz de Carvalho (Coordenadoria de Programas e Projetos Institucionais), Profa.
Dra. Josiane Teixeira Martinez (Coordenadora Letras Português/Francês Bacharelado),
Profa. Dra. Karen Mendes Jorge de Souza (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Enfermagem), Sra. Kelly Cristina Sbampato Calado Orsi (Técnico Administrativo em
Educação), Sra. Lidia Goncalves Martins (Técnica Administrativa em Educação), Prof.
Dr. Luis Otavio Carvalho de Moraes (Coordenador Biomedicina), Prof. Dr. Marcelo
Nogueira Rossi (Coordenador Ciências Biológicas), Profa. Dra. Marcia Veirano Pinto
(Coordenadora  Letras  Português/Inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria  Magda
Ferreira Gomes Balieiro (Professor Associado), Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Vice
Coordenadora  História  da  Arte),  Sr.  Mario  Luis  Ribeiro  Cesaretti  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Marli  Leite  de  Moraes  (Coordenadora
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Prof. Dr. Michael dos Santos
Brito  (Vice  Coordenador  Biotecnologia),  Profa.  Dra.  Mirian  Chieko  Shinzato
(Coordenadora Ciências  Ambientais),  Prof.  Dr.  Odair  da Cruz Paiva (Coordenador
História  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Orlando  Vian  Junior  (Coordenador  Letras
Português/Inglês  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Patricia  Laczynski  de  Souza  (Diretora
Acadêmica  do  Instituto  das  Cidades),  Sr.  Rafael  da  Silva  Lemos  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Regina  da  Silva  de  Camargo  Barros
(Coordenadora Administração), Prof. Dr. Ricardo Jose Gomes (Coordenador Educação
Física), Prof. Dr. Ronaldo Jose Torres (Coordenador Engenharia Ambiental),  Profa.
Dra.  Rosana  Fiorini  Puccini  (Professora  Titular),  Profa.  Dra.  Samira  Yarak
(Coordenadora Medicina), Profa. Dra. Simone Alves da Costa (Coordenadora Ciências
Contábeis),  Profa.  Dra.  Solange  Rios  Salomao  (Vice  Coordenadora  Tecnologia
Oftámica),  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias  (Coordenador  Tecnologia  em
Radiologia),  Profa.  Dra.  Vanessa  Goncalves  Paschoa  Ferraz  (Coordenadora
Matemática Computacional), Sra. Vivian Renate Valente (Técnica Administrativa em
Educação),  Prof.  Dr.  Wandrey  de  Bortoli  Watanabe  (Coordenador  Oceanografia),
Profa.  Dra.  Yara  Araujo  Ferreira  (Coordenadora  Ciências).  Justificaram ausência:
Profa. Dra. Fabiola Isabel Suano de Souza (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Medicina) que foi substituída por: Profa. Dra. Erika Suzuki de Toledo (Vice Câmara de
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Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Fernando  Ramos  Martins
(Coordenador Engenharia de Petróleo) que foi substituído por: Prof. Dr. Francisco
Julio do Nascimento (Vice Coordenador Engenharia de Petróleo), Prof. Dr. Fernando
Rodrigues de Oliveira  (Câmara de Graduação Guarulhos)  que foi  substituído por:
Profa. Dra. Edna Martins (Vice Câmara de Graduação Guarulhos), Prof. Dr. Flavio
Vieira Loures (Coordenador Biotecnologia) que foi substituído por: Prof. Dr. Michael
dos Santos Brito (Vice Coordenador Biotecnologia), Profa. Dra. Hosana dos Santos
Silva (Coordenadora Letras Português/Espanhol Bacharelado) que foi substituída por:
Profa. Dra. Joana de Fatima Rodrigues (Vice Coordenadora Letras Português/Espanhol
Bacharelado),  Profa.  Dra.  Maira  Cardoso  Zapater  (Coordenadora  Direito)  que  foi
substituída por: Prof. Dr. Daniel Amaral Nunes Carnauba (Vice Coordenador Direito),
Profa.  Dra.  Maria  Stella  Peccin  da  Silva  (Coordenadora  Fisioterapia)  que  foi
substituída por: Profa. Dra. Erika Mattos Santangelo (Vice Coordenadora Fisioterapia),
Profa. Dra. Michiko Okano Ishiki (Coordenadora História da Arte) que foi substituída
por: Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Vice Coordenadora História da Arte), Profa. Dra.
Nivea Nunes Ferraz (Coordenadora Tecnologia Oftálmica) que foi  substituída por:
Profa. Dra. Solange Rios Salomao (Vice Coordenadora Tecnologia Oftámica), Prof. Dr.
Sergio Ronaldo Barros dos Santos (Coordenador Engenharia de Computação) que foi
substituído por: Prof. Dr. Andre Marcorin de Oliveira (Vice Coordenador Engenharia
de Computação). Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Andrea
Perosa  Saigh  Jurdi  (Professora  Associada),  Profa.  Dra.  Daniela  Verzola  Vaz
(Coordenadora Ciências Economicas), Prof. Dr. Davisson Charles Cangussu de Souza
(Coordenador Ciências Sociais Licenciatura),  Profa.  Dra.  Edilene Teresinha Toledo
(Coordenadora  História  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Iara  Rosa  Farias  (Coordenador
Letras  Português  Bacharelado),  Sra.  Lethicia  Ribeiro  Henriques  (Técnica
Administrativa  em  Educação).  Não  justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Angelo  Calil
Bianchi  (Câmara  de  Graduação  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.  Bruno  Konder
Comparato  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  Guarulhos),  Carlos  Alberto  da  Silva
(Estudante de Graduação), Carolina Grigonio Zaeslin (Estudante de Graduação), Profa.
Dra. Claudia Cristina Alves Pereira (Coordenadora Nutrição), Profa. Emanuela Bezerra
Torres Mattos (Coordenadora Terapia Ocupacional), Prof. Dr. Ezequiel Roberto Zorzal
(Coordenador  Ciência  da  Computação),  Prof.  Dr.  Francisco  de  Ambrosis  Pinheiro
Machado  (Coordenador  Filosofia  Bacharelado),  Sr.  Gabriel  Vinicius  Gonzaga
(Estudante  de  Graduação),  Sr.  Gustavo  Roth  Rodrigues  Santos  (Estudante  de
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Graduação),  Prof.  Dr.  Heron Dominguez Torres  da Silva (Coordenador Química e
Química Industrial), Prof. Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor Acadêmico do Instituto do
Mar), Sr. Israel Souza Santos (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Janine Schirmer
(Diretora da Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Joana de Fatima Rodrigues
(Vice Coordenadora Letras Português/Espanhol Bacharelado), Prof. Dr. Joel Machado
Junior (Professor Associado), Sra. Larissa Moises da Silva (Estudante de Graduação),
Lucas  de  Andrade  (Estudante  de  Graduação),  Sr.  Luiz  Humberto  Vieri  Piacezzi
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Magaly  Marques  Pulhez
(Coordenadora Geografia Bacharelado), Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva (Diretor
da  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Marcelo  Ribeiro  da  Silva  Briones
(Coordenador  Tecnologia  em  Informática),  Prof.  Dr.  Marcio  Adriano  Andreo
(Coordenador Farmácia), Sr. Marcio Ribeiro Cavalcanti (Técnico Administrativo em
Educação),  Dr.  Marcos Cesar  Florian (Técnico Administrativo em Educação),  Sra.
Maria Eduarda Viana (Estudante de Graduação), Maria Eduarda Zanetta Moscardo
(Estudante de Graduação), Sra. Maria Fernanda Rodrigues de Menezes (Estudante de
Graduação), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Pró-Reitora Adjunta de
Graduação), Sra. Mariana Castro Piacente (Estudante de Graduação), Sra. Mariana
Marioti Prete (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza
Rosalen  (Coordenadoria  de  Desenvolvimento  Docente),  Michele  Macena  Luis
(Estudante de Graduação), Dr. Osmar Ferreira Rangel Neto (Técnico Administrativo
em Educação), Sr. Pedro Henrique Batista da Nobrega (Estudante de Graduação),
Profa. Dra. Priscila Fernanda Goncalves Cardoso (Coordenadora Serviço Social), Prof.
Dr.  Rafael  Herling  Lambertucci  (Câmara  de  Graduação  Instituto  de  Saúde  e
Sociedade), Sr. Raphael Rangel Costa (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Regiane
Albertini de Carvalho (Diretora Acadêmica do Campus São José dos Campos), Prof. Dr.
Roberson  Saraiva  Polli  (Coordenador  Engenharia  Biomédica),  Sr.  Rodrigo  Pereira
Barbosa (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Rogerio de Almeida Vieira (Coordenador
Engenharia  Química),  Dra.  Sonia  Maria  Faresin  (Técnica  Administrativa  em
Educação), Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo (Coordenador Psicologia), Sra. Thaissa
Machado  Gonçalves  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Tiago  Damas  Martins
(Coordenador  Geografia  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Valeria  Mendonca  de  Macedo
(Coordenadora Licenciatura Intercultural Indígena), Sr. Vinicius de Senzi (Estudante
de  Graduação).  Participaram da  reunião  como  convidados:  Sra.  Andreia  Cristina
Feitosa do Carmo, Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, Sra. Magali Aparecida
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Silvestre, Sra. Roseli Kunkel, Sr. Sergio Stoco, Sr. Thiago Manhães Cabral, Sr. William
José  Sobral.  Tendo  sido  registrada  a  frequência  dos/as  conselheiros/as  e  sendo
constatado  quórum  com  60  presentes,  a  Presidente  deu  as  boas-vindas  aos/às
conselheiros/as e iniciou a reunião com os informes: 1 - Coordenadoria da Rede de
Bibliotecas  -  CRBU da  Unifesp  –  A  Presidente  convidou  a  servidora,  Andreia
Cristina Feitosa do Carmo, bibliotecária do Campus São Paulo e colaboradora da
CRBU para um breve informe. Andreia agradeceu o espaço para apresentação do
projeto que vem sendo desenvolvido juntamente com o grupo do Escritório de Dados
Estratégicos Institucionais – EDADOS, Superintendência de Tecnologia de Informação
– STI e CRBU. Andreia informou que a proposta é fazer uma análise da influência e o
alcance da produção científica em acesso aberto na Unifesp no período de 2013-2023.
Explicou a definição de ciência aberta, definida pelo projeto da organização FOSTER,
que apoia e promove cursos para que se promova a ciência aberta. Na sequência
apresentou os  Componentes  da ciência  aberta  e  suas  premissas.  Informou que o
Acesso Aberto é um pilar para a democratização do conhecimento. Ele permite que
pesquisadores,  praticantes  e  o  público  em  geral  se  beneficiem  de  descobertas
científicas sem barreiras. Além disso, promove a igualdade de acesso a informações
acadêmicas e estimula a inovação, ao possibilitar que a pesquisa alcance um público
mais amplo e diversificado. Como o acesso aberto veio para ficar, é importante saber
que editores de revistas científicas estão se adaptando a esta nova modalidade. A
modalidade  AA (Acesso  Aberto)  permite  promover  maior  diversidade,  equidade  e
inclusão entre autores e usuários finais. Lembrou que a Unifesp trabalha com as duas
vias de acesso Via Dourada (Golden Road) que estimula a publicação dos resultados de
pesquisas em periódicos científicos eletrônicos de acesso aberto, exemplo: Biomed
Central,  Plos  One,  entre  outros  e  a  Via  verde  (Green  Road)  que  visa  ao
desenvolvimento  de  repositórios  digitais  de  acesso  aberto  a  partir  dos  quais  os
resultados de pesquisa publicados, ou aceitos para publicação, exemplos: repositório
institucional Unifesp. Na sequência apresentou o Objetivo Geral (analisar o impacto
da produção científica da Unifesp nos últimos 10 anos e como se posiciona dentro
deste  cenário  transformador  e  avaliar  a  amplitude,  influência  e  colaboração  da
produção científica em acesso aberto da universidade, observando como isso afeta a
visibilidade,  o  engajamento  e  a  colaboração  no  âmbito  global  da  pesquisa),  os
Objetivos  Específicos  (Mapear  a  Produção  Científica;  Analisar  o  Impacto  e  a
Relevância; Identificar e Analisar Tendências Temáticas; Avaliar a Adesão e Impacto
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do Acesso Aberto; Visualização e Mapeamento de Dados; Desenvolver Recomendações
Estratégicas e Contribuir para Políticas de Pesquisa e Publicação), a Metodologia
(analisar o impacto da produção científica da Unifesp nos últimos 10 anos em acesso
aberto será estruturada da seguinte forma: Coleta de Dados; Análise Bibliométrica;
Análise de Colaboração Científica; Avaliação do Impacto e Adesão ao Acesso Aberto;
Desenvolvimento  de  Recomendações  Estratégicas;  Contribuição  para  Políticas  de
Pesquisa  e  Publicação;  Visualização  e  Mapeamento  de  Dados  e  Interpretação  e
Discussão) e o Cronograma. Após apresentação Andreia se colocou à disposição para
esclarecimentos  e  o  material  apresentado  foi  enviado  aos/às  conselheiros/as.  2 -
Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes – Enade – A Presidente convidou
a Profa. Fernanda Gaspar do Amaral, da Coordenadoria de Avaliação na Prograd para
um breve informe referente à finalização do Enade. Profa. Fernanda lembrou que a
prova  do  Enade  foi  aplicada  no  dia  26/11/2023  e  não  tivemos  notícias  de
intercorrências.  Agradeceu  o  apoio  das  coordenações  de  curso  para  que  os/as
estudantes estivessem presentes na prova e completarmos esse ciclo. Informou que de
27/11/23/ a 08/02/2023 tivemos o Preenchimento do Questionário do Coordenador de
Curso. A próxima etapa Divulgação da relação de estudantes em situação regular no
Enade  2023  em  04/01/2024.  Esses/as  estudantes  se  tiverem  cumprido  todas  as
exigências do curso, estarão aptos a partir de então a colocar o grau. Profa. Fernanda
chamou atenção para as etapas Registro de Declaração de Responsabilidade da IES a
partir de 4/01/2024 (responsabilidade da coordenação do curso) e da Solicitação de
dispensa  de  participação  na  prova  pelo  estudante  de  04/01/2024  09/02/2024
(responsabilidade do/a estudante que não pode fazer a prova Enade e será analisada e
deliberada pela coordenação do curso de 04/01/2024 20/02/2024). Informou que o
resultado deste ciclo do Enade está previsto para até 10/09/2024. Após explanação
Profa.  Fernanda  se  colocou  à  disposição  para  esclarecimentos  e  se  despediu  da
coordenadoria  de  avaliação  agradecendo  os  cinco  anos  que  esteve  à  frente  da
coordenadoria  na Prograd.  A Presidente agradeceu ao trabalho desenvolvido pela
Profa. Fernanda junto a Prograd. 3 - Nova Lei de Cotas - A Presidente convidou a
servidora Carla Cristina Marquezi,  da Coordenadoria do Sistema de Seleção Para
Ingresso de Estudantes na Universidade para um breve informe. Carla informou que
esta atualização da lei deveria ter sido realizada em 2022, mas por conta da condição
pandêmica, todas as tramitações ocorreram em 2023. Informou que esta atualização
teve início através de um Projeto de Lei – PL 5384/2020 de autoria da Deputada Maria
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do Rosário e a relatoria feita pelo Senador Paulo Paim. A atualização passou pelo ano
de 2023 por várias instâncias do governo (Câmara dos Deputados, Comissão de Justiça
e  Cidadania,  Senado  Federal  e  a  sanção  Presidencial  para  sua  divulgação  em
13/11/2023). Carla informou as alterações importantes no sentido das análises que
fazemos das documentações encaminhadas pelos/as candidatos/as convocados/as para
o procedimento de matrícula.  A primeira alteração foi  na renda per capita bruta
familiar  de  1,5  para 1  salário  mínimo da renda per  capita  familiar  máxima do/a
candidato/a egresso da rede pública e a segunda alteração foi a inclusão da população
Quilombola, com um percentual de vagas disponibilizadas. Lembrou que o PL original
trazia  a  inclusão  das  bancas  de  heteroidentificação  para  os  procedimentos  de
avaliação de pretos/as e pardos/as, no entanto, essa inclusão foi vetada. A Lei também
descreve que toda pessoa matriculada que tenha uma vulnerabilidade social,  seja
prioritariamente contemplado/a nas ações de política de permanência da universidade.
Carla informou que outra atualização foi a criação da avaliação da política a cada dez
anos e anualmente, levando em consideração a atualização do IBGE, sendo feita a
atualização dos percentuais para distribuição das vagas em cada uma das cotas que
são  contempladas  com essa  atualização  da  lei.  Informou que  com a  atualização,
algumas das nossas cotas existentes foram excluídas, que são cotas que entendemos
ser para maior camada vulnerável, mas o Congresso Nacional entendeu que não havia
um  contingente  de  candidatos/as  para  permanências  dessas  cotas:  Pessoas  com
deficiências – PCD autodeclaradas pretas, pardas ou indígenas e com a renda inferior
a 1,5 salário mínimo, alterada para cota Quilombola. Devido a essas alterações da lei,
o sistema Sisu utilizado para 99% dos cursos da Unifesp, ainda está em atualização,
portanto, assim não conseguimos divulgar os nossos termos de adesão com os pesos e
notas mínimas aprovados neste conselho. Temos a projeção de divulgação a partir do
dia 27/12/2023, que é quando a Diretoria de Processos Seletivos -  DIPS em uma
reunião ocorrida na semana passada, nos informou que essas atualizações no sistema
estariam finalizadas.  Com relação às  datas  relativas  às  chamadas,  aguardamos a
publicação da primeira chamada do Sisu, que provavelmente ocorrerá no começo de
fevereiro. Após explanação Carla se colocou à disposição para esclarecimentos. 4 -
Novo Ensino Médio e Diretrizes de Formação de Professores  – A Presidente
convidou o Prof. Sergio Stoco, docente do Campus Diadema para um breve informe.
Prof. Sergio informou que é importe este conselho acompanhar os caminhos que têm
sido percorrido para essa tramitação. Informou que temos um PL que foi apresentado
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pelo  governo  5230/2023,  que  decorria  daquelas  manifestações  que  viemos
organizando desde 2017 apontando os graves equívocos da política de ensino médio
que foi alterada pela 13415/2017. A relatoria foi para o Deputado Mendonça Filho que
foi Ministro no governo Temer e esteve à frente da proposta. Prof. Sergio disse ser
preocupante  o  dispositivo  por  ele  apresentado,  pois  trazia  vários  retrocessos  em
relação à formação da nossa juventude e, particularmente, apresentou no final da
semana  uma  publicação  onde  ele  vinculava  a  trajetória  formativa  à  entrada  na
universidade. Informou que ontem tivemos um acordo entre Ministério da Educação,
líderes do governo na câmara e o Deputado Mendonça para adiar essa votação para
março, mas o custo deste adiamento também foi muito alto. Quanto às Diretrizes de
Formação  de  Professores,  lembrou  que  tivemos  um  grande  problema  durante  o
governo do Presidente Temer referente a substituição da Diretriz 2/2015 que tinha
sido negociado com todo movimento social, com a academia e todas as universidades,
e passamos a ter e vigor a 2/2019 como direção para formação de professores para
educação básica e agora estamos em um momento muito crítico. Solicitou a todos/as
que acompanhem o processo e apoiem. Informou que foi lançada uma consulta pública
que não a diretriz 2/2015 e altera a 2/2019 fazem uma certa mescla, mas não trazendo
os avanços que esperamos para formação de professores no país. Após explanação
Prof. Sergio se colocou à disposição para esclarecimentos. Terminado os informes, a
Presidente  solicitou a  inclusão de dois  itens  na ordem do dia  Homologação da
recondução da coordenação do curso de Ciências Sociais  Licenciatura,  da
Escola  de  Filosofia,  Letras  e  Ciências  Humanas  -  EFLCH,  do  Campus
Guarulhos, Prof. Dr. Davisson Charles Cangussu de Souza e Homologação da
recondução da coordenação do curso de Ciências  Sociais  Bacharelado,  da
Escola  de  Filosofia,  Letras  e  Ciências  Humanas  -  EFLCH,  do  Campus
Guarulhos, Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez,  não havendo objeção, a Presidente
passou  a  ordem do  dia:  1  -  Aprovação  da  ata  de  Novembro  –  A  Presidente
apresentou a ata previamente encaminhada aos/às conselheiros/as e,  não havendo
sugestões ou inscritos/as para o debate, a ata foi colocada em votação e aprovada
com onze abstenções. 2 - Homologação da coordenação do curso de Geografia
Bacharelado, do Instituto Cidades, do Campus Zona Leste, Profa. Dra. Letícia
Roberta Amaro Trombeta – Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação
da  coordenação  do  curso  de  Geografia  Bacharelado  foi  colocada  em  votação  e
aprovada com duas abstenções. 3 - Homologação da coordenação do curso de
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Geografia Licenciatura, do Instituto Cidades, do Campus Zona Leste, Prof. Dr.
Thiago Manhães Cabral – Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da
coordenação do curso de Geografia Licenciatura foi colocada em votação e aprovada
com duas abstenções. 4 - Homologação ad referendum da coordenação do
curso  de  Psicologia,  do  Instituto  Saúde e  Sociedade,  do  Campus Baixada
Santista, Prof. Dr. Stéfanis Silveira Caiaffoe – Não havendo inscritos/as para o
debate,  a homologação ad referendum  da coordenação do curso de Psicologia foi
colocada  em votação  e  aprovada  com uma abstenção.  5 -  Homologação  da
coordenação do curso de Engenharia da Computação, do Instituto de Ciência e
Tecnologia, do Campus São José dos Campos, Prof. Dr. Lauro Paulo da Silva –
Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do curso de
Engenharia da Computação foi colocada em votação e aprovada com unanimidade.
6 -  Homologação da Coordenadoria  de  Avaliação -  CA da Pró-Reitoria  de
Graduação, Prof. Dr. Sergio Stoco – A Presidente convidou o Prof. Dr. Sergio Stoco
para uma breve apresentação. Após apresentação e, não havendo inscritos/as para o
debate,  a homologação da Coordenadoria de Avaliação foi  colocada em votação e
aprovada  com  unanimidade.  7  -  Homologação  da  Coordenadoria  de
Desenvolvimento Docente - CDD da Pró-Reitoria de Graduação, Profa. Dra.
Magali Aparecida Silvestre - A Presidente convidou a Profa. Dra. Magali Aparecida
Silvestre para uma breve apresentação. Após apresentação e, não havendo inscritos/as
para o debate,  a  homologação da Coordenadoria de Desenvolvimento Docente foi
colocada  em votação  e  aprovada  com uma abstenção.  8 -  Homologação  da
composição da Comissão Institucional de Assessoria do Programa de Travessia
2024 – A Presidente convidou o Prof. Dr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias para
uma  breve  apresentação.  Após  apresentação  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o
debate, a homologação da composição da Comissão Institucional de Assessoria do
Programa  de  Travessia  2024  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com  uma
abstenção.  9  -  Homologações  das  Unidades  Curriculares  Multicampi
Presencial - UCMP: Representação Política - Teoria e História (vespertino) -
Campus Guarulhos / Representação Política - Teoria e História (noturno) -
Campus Guarulhos / Arquivos urbanos: Do acervo à história pública - Campus
Zona Leste / Libras - Língua Brasileira de Sinais (formato remoto) - Campus
Guarulhos  – A Presidente lembrou que na última reunião do CG apresentamos a
Instrução Normativa – IN 02/2023 sobre a oferta de UCs Multicampi para 2024 e a
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Portaria  5176/2023 sobre oferta de Unidades Curriculares -  UCs multicampi  EaD
(UCME). Informou que a única UC que não seguiu os trâmites da IN foi a de Libras -
Língua Brasileira  de  Sinais  (formato  remoto)  -  Campus  Guarulhos,  mas  devido  a
necessidade de oferta desta UC e as avaliações do MEC, iremos aprovar condicionada
à aprovação, conforme fluxo exigido. Não havendo mais inscritos/as para o debate, as
homologações das Unidades Curriculares Multicampi foram colocadas em votação e
aprovada com uma abstenção. 10 - Aprovação da Resolução que dispõe sobre
as  normas  e  procedimentos  gerais  para  o  atendimento  dos  pedidos  de
revalidação de diplomas de graduação estrangeiros em Medicina precedidos
de aprovação no Revalida/INEP  –  A Presidente fez uma breve contextualização
sobre Revalidação de Diplomas Estrangeiros na Unifesp via Plataforma Carolina Bori e
Revalida/INEP.  Na  sequência  apresentou  a  Resolução  previamente  encaminhada
aos/às conselheiros/as, que dispõe sobre as normas e procedimentos gerais para o
atendimento dos pedidos de revalidação de diplomas de graduação estrangeiros em
Medicina  precedidos  de  aprovação  no  Revalida/INEP.  Não  havendo  sugestões  ou
inscritos/as para o debate, a Resolução foi colocada em votação e aprovada com seis
abstenções. 11 - Homologação da recondução da coordenação do curso de
Ciências  Sociais  Licenciatura,  da  Escola  de  Filosofia,  Letras  e  Ciências
Humanas  -  EFLCH,  do  Campus  Guarulhos,  Prof.  Dr.  Davisson  Charles
Cangussu de Souza – Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da
coordenação do curso de Ciências Sociais Licenciatura foi  colocada em votação e
aprovada  com  uma  abstenção.  12  -  Homologação  da  recondução  da
coordenação do curso de Ciências Sociais Bacharelado, da Escola de Filosofia,
Letras e Ciências Humanas - EFLCH, do Campus Guarulhos, Prof. Dr. Daniel
Arias  Vazquez  –  Não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  da
coordenação do curso de Ciências Sociais Bacharelado foi  colocada em votação e
aprovada com uma abstenção.  Nada mais  havendo a  tratar,  para  constar,  eu,
Cristiane  Regina  da  Silva,  secretária/assessora,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim e  pela  Sra.  Presidente.  ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2024.
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